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ЕКОЛОГІЧНІ СТЕЖКИ НАЦІОНАЛЬНОГО ПРИРОДНОГО ПАРКУ  

«ОЛЕШКІВСЬКІ ПІСКИ» 

 

В Україні є багато чудес природи - красивих, дивовижних і унікальних. Пустелі 

здавна привертали увагу дослідників та мандрівників. Ці унікальні природні 

зони розбурхують фантазію та лякають нас своєю загадковістю. Навіть сучасну 

людину, котру важко чимось здивувати, ці космічні краєвиди можуть захопити 

в полон непередбачених думок і відчуттів. 

Одне з таких місць розташоване на території Херсонської області - це 

Олешківські піски, які являють собою унікальний об’єкт природи та історії 

України. Вони унікальні не тільки для нашої країни і для Європи, але й у 

світовому масштабі. Таке припущення не є перебільшенням: є досить багато 

особливостей, які відрізняють Олешківські піски від тих територій, які на 

перший погляд мають східні з ними ознаки. 

Одним з основних завдань діяльності Національного природного парку 

«Олешківські піски» є організація та здійснення науково-дослідних робіт з 

вивчення природних комплексів та їхніх змін (зокрема, в умовах рекреаційного 

використання), розроблення та впровадження наукових рекомендацій з питань 

охорони навколишнього природного середовища, відновлення порушених 

екосистем, управління та ефективного використання природних ресурсів, 

організації та проведення моніторингу природного (ландшафтного) 

різноманіття. Тут можно побачити парадоксальні поєднання різноманітних 

ландшафтів від пустельних до лісових та болотних. Такі унікальні властивості 

території сформувалися внаслідок специфічного поєднання природних 

компонентів і їх тривалого розвитку упродовж тисячоліть. 

Олешківська «пустеля» має свої легенди. Одна з них оповідає про кошового 

отамана Івана Сірка, який мав пройти випробування, як козак-характерник: 

протягом місяця вижити в Олешківській пустелі. І він вижив і знайшов свій 
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секрет безсмертя. Однак, тут не обійшлося й без романтичної історії. Вісні (чи 

то в голодному мареві) йому явилася чарівна красуня, яка в руку поклала 

життєдайні бульби і наказала харчуватися ними. То були бульби дикої орхідеї - 

любки, яка й врятувала його від спраги й голоду. Ця легенда отримала своє 

наукове підтвердження нещодавно, науковець З.Й. Петрович знайшов любку 

зеленоквіткову на Кінбурській косі, яка теж є частиною Нижньодніпровських, 

або Олешківських пісків. 

Вагомий внесок у справу охорони природи України, а разом з тим і Європи, і 

навіть, світу є створення на території Олешківських пісках парку. Територія 

Національного природного парку «Олешківські піски» є одним з найбільших у 

Європі масивів псамофітних степів і піщаних дюн (кучугур), а також лук, боліт 

та листяних гайків у міжкучугурних зниженнях. 

Національний природний парк «Олешківські піски» є візитною карткою для 

приїжджих в Херсонську область. За години екскурсії туристи поринають в 

море піску, у первозданну природу, де головні володарі - сонце, повітря і вода, 

якої тут буває дуже мало, хоча під шарами піску є справжнє підземне озеро з 

прохолодною прісною водою. Екотуристам заповідних Буркут до вподоби 

відпочинок в затишку колишньої «Гілеї», яку довелося побачити тут колись 

славнозвісному Геродоту, батькові історії давнього світу. Водноболотні угіддя з 

різноманітними мешканцями, солоні та прісні озера поруч, березові колки, 

ковилові луки, дивовижні легенди - усе це додасть яскравих вражень до 

приємного відпочинку. 

Туристам тут пропонують екологічні стежки. На території парку розроблені та 

облаштовані три пішохідні екологічні стежки: «Олешківською пустелею» та 

«Дивосвіт Олешківських пісків»: природоохоронного науково-дослідного 

відділення «Раденське», «Березовий гай» природоохоронного науково-

дослідного відділення «Буркути». Екологічні стежки розраховані на дітей 

старшого дошкільного віку, учнів шкіл, вчителів, батьків, що відпочивають, 

організованих екскурсійних груп, відвідуються організовано під керівництвом 

екскурсоводів та інспекторів природоохоронних науково-дослідних відділень. 
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Створення національного природного парку «Олешківські піски» було великою 

перемогою екологів та науковців України. Враховуючи його унікальність, це 

безцінний внесок в діло охорони природи, подарунок не лише Херсонщині, а й 

всієї Україні. 
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СТРАТЕГІЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ТУРИСТИЧНОГО 

ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ КРИЗИ COVID-19 

 

Сьогодні стратегія управління туристичним підприємством має три риси: 

орієнтація на платоспроможного покупця; підпорядкування інтересів 

підрозділів основним цілям компанії; концентрація зусиль усіх функціональних 

служб на підвищення ефективності збутової діяльності, стабілізація 

функціонування. В наукових дослідженнях пропонується кілька вихідних 

критеріїв для розробки стратегії: ясність і чіткість стратегії, вплив мотивації, 

внутрішня узгодженість, сумісність із зовнішнім середовищем, забезпеченість 

ресурсами, певний ступінь ризику. Ефективна конкурентна стратегія повинна 

містити мінімальний набір критичних факторів і структурних елементів. 

Скоординоване і відповідальне управління передбачає, що керівники повинні 

бути підібрані і мотивовані таким чином, щоб їх власні цінності відповідали 

кризовим завданням туристичної фірми. Також для вдалої реалізації стратегії 

потрібно виконувати зобов’язання. 

Стратегія повинна передбачати захист основних ресурсів і всіх життєво 

важливих систем підприємства. На етапі діагностики визначаються найбільш 

важливі напрями, шляхи, проекти рішень і здійснюється їх попередня оцінка за 

пріоритетністю (попередній добір), після чого необхідно перейти до більш 

ґрунтовної розробки стратегії і вибору ефективних варіантів її вирішення. 


